

CLCB Județul Dâmbovița
Data 04.11.2020 /nr. 22986

**Decizie de instaurare a zonelor de protecție și supraveghere
cu confirmare de trimitere / cu confirmare de primire**

Ca urmare a confirmării oficiale a bolii „pesta porcină africană” în exploatarea non-profesională a d-nului Marinica Manea, din localitatea Movila, comuna Niculești, Centrul Local de Combatere a Bolilor (CLCB) din județul Dâmbovița decide:

Decizie

Având în vedere că în data de 04.11.2020, la efectivul de porci din exploatarea non-profesională a d-nului Marinica Manea, din localitatea Movila, comuna Niculești, județul Dâmbovița s-a confirmat boala pesta porcină africană, se instituie în jurul focarului o zonă de protecție de 3 km, pe raza localității/localităților: Movila, Niculești, Ciocanari din jud. Dâmbovița și Peris (partial) din județul Ilfov. De asemenea, pe o rază de 10 km în jurul focarului, se instituie o zonă de supraveghere, care include și zona de protecție, pe raza localităților: din jud. Dâmbovița – Crivatu, Hodarasti (partial), Catunu, Bujoreanca, Fantanele, Barbuceanu, Butimanu, Ungureni, Lucianca, Cocani, Crevedia, Darza; din ju. Prahova – Tatarai, Ologeni, Podu Valeni, Carbunari, Poienarii Burchii, (partial), Poienarii Rali (partial); din jud. Ilfov – Burias, Balteni, Ostratu și partial- Peris, Tancabesti, Vladiceasa, Saftica. În aceste zone, instituțiile parte a CLCB cu atribuții în controlul bolii vor aplica măsurile stabilite în legislația comunitară specifică: Directiva Consiliului de stabilire a dispozițiilor specifice de combatere a pestei porcine africane și de modificare a Directivei 92/119/CEE în ceea ce privește boala Teschen și pesta porcină africană, transpusă în legislația națională prin Ordinul ANSVSA nr. nr. 99/2006, modificat prin Ordinul ANSVSA 7/2010.

Instituția însărcinată cu dirijarea, monitorizarea măsurilor de control și raportarea periodică în CLCB a progreselor obținute este Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, prin Directorul executiv.

Nerespectarea acestei dispoziții reprezintă încălcarea legii și se sancționează în conformitate cu prevederile H.G. 984/2005 cu modificările ulterioare.

Dr. ing. Aurelian Popa
Conducătorului CLCB județean
Prefect,

.....



Decizie de informare a cetățenilor cu privire la focare și măsuri

Stimați cetățeni,

Pe teritoriul localității Movila, comuna Niculești, în exploatarea non-profesională aparținând domnului Marinica Manea a fost confirmată evoluția pestei porcine africane. Centrul Local de Combatere a Bolilor din județul Dâmbovița a aplicat măsuri de control în conformitate cu prevederile Directivei Consiliului 60/2002/CE transpusă în legislația națională prin Ordinul ANSVSA nr. 99/2006, modificat prin Ordinul ANSVSA7/2010.

Pentru a limita răspândirea bolii, până la noi dispoziții, se ordonă următoarele:

- toate porcinele din localitate se vor ține închise în curte, fără acces la pășunat și bălți, pentru a împiedica venirea în contact a porcinelor domestice cu cele sălbatice și pentru a limita răspândirea bolii;

- toate cazurile de îmbolnăvire sau moarte la porcinele din curtea proprie, vor fi anunțate, fără întârziere, medicului veterinar de liberă practică împuternicit;

- toate cazurile în care cadavrele de porcine sunt descoperite în locuri publice, se anunță, fără întârziere, medicului veterinar de liberă practică împuternicit;

- până la clarificarea situației sub aspect epidemiologic din exploatarea d-nului Marinica Manea, se interzice organizarea pe teritoriul localității de piețe, târguri sau expoziții de păsări și animale;

- toate indicațiile medicului veterinar de liberă practică împuternicit se respectă necondiționat.

Toți cetățenii din această localitate sunt obligați să respecte măsurile indicate în prezenta dispoziție. Nerespectarea prevederilor acestei dispoziții reprezintă încălcări ale legii. Aceste încălcări pot fi sancționate cu amenzi până la 1600 lei în cazul faptelor savarsite de persoanele fizice, respectiv cu amenzi până la 8500 lei, în cazul faptelor savarsite de persoanele juridice, conform HG 984/2005.

Cu stimă,

Dr. ing. Aurelian Popa
Conducătorul CLCB județean,
Prefect,



DSVSA Dambovita

Nr. 22988/Data 04.11.2020

Centrul Local de Combatere a Bolilor

Nr. 11476/Data 05.11.2020

Se aproba,
Prefect
Dr. ing. Aurelian Popa



**PROGRAM DE MASURI PENTRU COMBATEREA FOCARULUI DE PESTA PORCINA AFRICANA
CONFIRMAT IN LOCALITATEA MOVILA, COMUNA NICULESTI, JUDETUL DAMBOVITA**

Având în vedere confirmarea unui focar de Peste Porcină Africană în exploatarea nonprofesională aparținând d-nului Marinica Manea, din localitatea Movila, comuna Niculesti, Județul Dâmbovița, în baza buletinului de analiză emis de I.D.S.A. București cu nr. **15874 / 04.11.2020**, a fost convocat CLCB Dâmbovița în vederea aprobării Planului de **Măsuri pentru combaterea focarului de Peste Porcină Africană**, dispunându-se următoarele :

În exploatarea contaminată, DSVSA Dâmbovița dispune următoarele:

- în exploatarea afectată toți porcii să fie uciși de îndată sub control oficial și într-un mod prin care să se evite orice risc de propagare a virusului pestei porcine africane atât în timpul transportului, cât și în timpul uciderii.

- carcasa porcilor ucisi să facă obiectul îngropării sub supraveghere oficială;

- orice substanță sau deșeu, susceptibile de a fi contaminate (furajele), să fie supuse procesării;

- toate materialele de unică folosință potențial contaminate și, în special, cele utilizate pentru operațiunile de ucidere, să fie distruse; aceste măsuri trebuie aplicate în conformitate cu instrucțiunile medicului veterinar oficial și ale manualului de operațiuni pentru PPA ediția a IV-a;

- după eliminarea porcilor (ucidere și ecarisare), clădirile destinate adăpostirii porcilor și vehiculele care au fost utilizate pentru transportul lor sau transportul carcaselor lor, precum și echipamentul, așternutul pentru animale, gunoiul de grajd și purinul susceptibile de a fi contaminate trebuie curățate, dezinfectate , dezinsectizate .

- se va efectua ancheta epidemiologică.

- pentru a se evita difuzarea virusului pestei porcine africane, s-a dispus efectuarea dezinfectiei în exploatarea afectată și monitorizarea zonei respective de către medicul veterinar de libera practică împuternicit .

Măsuri în cadrul exploatațiilor de contact

În cazul în care sunt identificate „exploatații de contact” atunci când medicul veterinar oficial, pe baza anchetei epidemiologice, constata sau estimează că pesta porcină africană a putut fi introdusă de la alte exploatații în exploatarea suspectă, sau de la aceasta din urmă, în alte exploatații CLCB Dambovita va notifica județele respective și va ordona uciderea și în exploatațile-contact, în cazul în care situația epidemiologică o impune. Totodată, se prelevează un număr suficient de probe de la porci, în conformitate cu manualul de diagnostic, în momentul uciderii lor, pentru a confirma sau infirma prezența virusului pestei porcine.

Declararea bolii

Confirmarea bolii s-a făcut în baza buletinului de analiză emis de IDSA București, nr. **15874/04.11.2020**. Boala a fost declarată la Primăria comunei Niculești de către medicul veterinar oficial din cadrul DSVSA Dambovita conform Actului de Declarație nr. **22987/04.11.2020**

Notificarea confirmării boli

Boala a fost notificată la ANSVSA, fiind întocmit Raport de notificare – confirmare nr. **22983/04.11.2020** în conformitate cu ordinul ANSVSA nr. 79/2008 și a NS 7623/2020

Stabilirea zonelor de restricție, protecție și supraveghere. (Decizia CLCB nr. 22986/04.11.2020)

1) DSVSA/CLCB va stabili zonele de protecție și de supraveghere, cooperând cu sistemul GIS localizat la Unitatea Epidemiologică Centrală din ANSVSA.

2) Se stabilește în jurul focarului o zonă de protecție cu o rază de cel puțin 3 kilometri cu localitatea: *Movila, Niculești, Ciocanari din jud. Dambovita și Peris (partial) din județul Ilfov* (conform hărții) ea însăși înscrisă într-o zonă de supraveghere cu o rază de cel puțin 10 kilometri în care se regăsesc următoarele localități : *din jud. Dambovita – Crivatu, Hodarasti (partial), Catunu, Bujoreanca, Fantanele, Barbuceanu, Butimanu, Ungureni, Lucianca, Cocani, Crevedia, Darza; din ju. Prahova – Tatarai, Ologeni, Podu Valeni, Carbuinari, Poienarii Burchii, (partial), Poienarii Rali (partial); din jud. Ilfov – Burias, Balteni, Ostratu și partial-Peris, Tancabesti, Vladiceasa, Saftica*

3) Cu ocazia stabilirii zonelor, DSVSA Dambovita va lua în considerare:

- a. rezultatele anchetei epidemiologice;
- b. așezarea geografică, în special granițele naturale sau artificiale;
- c. localizarea și proximitatea exploatațiilor;
- d. modelele circulației și comerțului porcilor, precum și disponibilitatea abatoarelor și a instalațiilor de procesare a carcaselor;
- e. instalațiile și personalul disponibil pentru a controla orice deplasare a porcilor în interiorul zonelor, în special în cazul în care porcii care urmează să fie uciși trebuie să fie scoși din exploatarea lor de origine.

DSVSA Dambovita adoptă toate măsurile necesare, inclusiv avertizarea prin pancarte și afișe expuse vizibil, precum și utilizarea resurselor media, cum ar fi presa și televiziunea, pentru a garanta că toate persoanele prezente în zonele de protecție și de supraveghere sunt pe deplin informate cu privire la restricțiile în vigoare, și adoptă toate măsurile pe care le consideră adecvate pentru a garanta o bună aplicare a măsurilor menționate anterior.

Măsuri în zona de protecție stabilită

- după stabilirea zonei de protecție se va efectua un recensământ al tuturor exploatațiilor cât de repede posibil. Aceste exploatații sunt vizitate de un medic veterinar oficial într-un termen de cel mult șapte zile, în vederea efectuării unui examen clinic al porcilor și a unui control al registrului și al mărcilor de identificare a porcilor prevăzute la articolele 4 și 5 din Directiva 2008/71/CE privind identificarea și înregistrarea porcinelor.;

- circulația și transportul porcilor pe drumurile publice sau private, excluzând, dacă este necesar, drumurile de deservire a exploatațiilor, sunt interzise, cu excepția aprobării autorității competente în cazul autorizării circulației prevăzute la art. 10, litera (f) din Directiva Consiliului 60/2002. Această interdicție nu trebuie să se aplice la tranzitul de porci pe cale rutieră fără descărcare sau oprire. De asemenea, în conformitate cu procedura prevăzută la articolul 24 alineatul (2) al aceleiași Directive, se poate acorda o derogare pentru porcii pentru sacrificare care provin din afara zonei de protecție și se îndreaptă spre un abator situat în respectiva zonă în vederea unei sacrificări imediate;

- camioanele și celelalte vehicule și echipamente utilizate pentru transportul porcilor sau al altor animale sau al unor materiale susceptibile de a fi contaminate (precum carcasele, furajele, gunoiul de grajd, purinul etc.) sunt curățate, dezinfectate, dacă este necesar, dezinsectizate cât mai repede după contaminare. Nici un camion sau vehicul care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate părăsi zona fără a fi curățat și dezinfectat, apoi inspectat și reautorizat pentru transport de către autoritatea competentă;

- nici o altă specie de animal domestic nu poate pătrunde în exploatație, nici nu poate ieși din aceasta fără autorizarea autorității competente;

- toți porcii morți sau bolnavi dintr-o exploatație trebuie imediat declarați autorității competente, care procedează la investigațiile corespunzătoare, în conformitate cu procedurile stabilite în manualul de diagnostic;

- porcii nu pot părăsi exploatația în care sunt ținuți în cursul a cel puțin 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare și de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatației infectate. După 40 de zile, sub rezerva, autoritatea competentă poate autoriza ieșirea porcilor din exploatația respectivă pentru a fi direct transportați:

- spre un abator desemnat de autoritatea competentă, de preferință în interiorul zonei de protecție sau de supraveghere, în vederea unei sacrificări imediate;

- spre o întreprindere de neutralizare sau un loc adecvat în care porcii sunt imediat uciși și carcasele lor procesate sub control oficial;

- în împrejurări excepționale, spre alte unități situate în interiorul zonei de protecție.

- orice persoană care intră sau iese din exploatațiile porcine trebuie să respecte măsurile de igienă adecvate, necesare pentru a reduce riscul de propagare a virusului pestei porcine africane.

În cazul în care interdicțiile sunt menținute mai mult de 40 de zile din cauza apariției unor noi focare ale bolii și atunci când, în ceea ce privește adăpostirea porcilor, apar probleme privind bunăstarea animalelor sau de altă natură, sub rezerva, autoritatea competentă poate, la cererea

justificată a proprietarului, să autorizeze ieșirea porcilor dintr-o exploatație situată în interiorul zonei de protecție, numai cu respectarea stricta prevederilor Deciziei CE /60/2002.

Aplicarea măsurilor în zona de protecție se menține cel puțin până când:

(a) operațiunile de curățare, dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfecție a exploatațiilor infectate sunt terminate;

(b) porcii prezenți în toate exploatațiile au fost supuși unor examene clinice și de laborator efectuate în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a detecta eventuala prezență a virusului pestei porcine africane. Examenele nu se pot practica înainte de trecerea a 45 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfecție a exploatațiilor infectate.

Măsuri în zona de supraveghere stabilită:

(a) trebuie să se efectueze un recensământ al tuturor exploatațiilor cu porcine.

(b) circulația și transportul porcilor pe drumurile publice sau private, excluzând, dacă este necesar, drumurile de deservire a exploatațiilor, sunt interzise, cu excepția aprobării de către autoritățile competente. Această interdicție nu trebuie să se aplice la tranzitul de porci pe cale rutieră, fără descărcare sau oprire, nici la porcii pentru sacrificare care provin din afara zonei de supraveghere și se îndreaptă spre un abator situat în respectiva zonă, în vederea unei sacrificări imediate.

(c) camioanele și celelalte vehicule și echipamente utilizate pentru transportul porcilor sau al altor animale sau al unor materiale susceptibile de a fi contaminate (precum carcasele, furajele, gunoiul de grajd, purinul etc.) sunt curățate, dezinfectate, dacă este necesar, dezinfecțiate și tratate cât mai repede după contaminare. Nici un camion sau vehicul care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate părăsi zona fără a fi curățat și dezinfectat;

(d) nici o altă specie de animal domestic nu poate pătrunde sau ieși din exploatație fără autorizarea autorității competente, în următoarele șapte zile de la stabilirea zonei;

(e) toți porcii morți sau bolnavi dintr-o exploatație trebuie de îndată declarați autorității competente, care procedează la investigațiile corespunzătoare, în conformitate cu procedurile stabilite în manualul de diagnostic;

(f) porcii nu pot părăsi exploatația în care sunt ținuți în cursul a cel puțin 30 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare și de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfecție a exploatației infectate. După 30 de zile, dacă condițiile prevăzute în legislație sunt îndeplinite, autoritatea competentă poate autoriza ieșirea porcilor din exploatația respectivă numai cu respectarea stricta prevederilor Deciziei CE /60/2002.

Aplicarea măsurilor în zona de supraveghere se menține cel puțin până când:

(a) operațiunile de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfecție a exploatațiilor infectate sunt terminate;

(b) porcii prezenți în toate exploatațiile au fost supuși unor examene clinice și atunci când este necesar, de laborator efectuate în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a detecta eventuala prezență a virusului pestei porcine africane. Examenele prevăzute nu se pot practica înainte de trecerea a 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfecție a exploatațiilor infectate.

Evaluarea animalelor

Pentru animalele ucise, în cazul măsurilor pentru lichidarea rapidă a focarului de boală, prin Ordinul Prefectului s-a dispus constituirea și convocarea echipei de evaluare a animalelor în vederea acordării de despăgubiri proprietarului pentru pierderile suferite.

(Ordinul Prefectului nr. 663 /04.11.2020).

În cazul pestei porcine africane, este interzisă valorificarea produselor și subproduselor de la animalele tăiate, ucise sau altfel afectate.

Animalele care fac obiectul despăgubirilor trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- Să fie deținute cu respectarea normelor sanitare – veterinare în vigoare;
- Să fie declarate și înregistrate în sistemul național de identificare și înregistrare a animalelor, în conformitate cu reglementările legale în vigoare;

Despăgubirile se acordă în baza:

- evaluărilor făcute de comisia de evaluare,
- documentației întocmită de persoana fizică sau juridică ,
- despăgubirile se acordă indiferent dacă animalele sunt asigurate sau nu.

Comisia de evaluare este constituită conform Ordinului Prefectului și este alcătuită din:

- a) reprezentantul Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Dâmbovița – Dr. Tobosaru Ionut,
- b) reprezentantul Oficiului pentru Ameliorare și Reproducție în Zootehnie – ing. Iftodi Gabriel
- c) reprezentantul Unității Locale de Decizie din cadrul Centrului Local de Combatere a Bolilor desemnat de Prefect - dr. Pop Silvia,
- d) reprezentantul Unității Locale de Sprijin Niculesti– d-nul Parvan Sorin.

Comisia de evaluare analizează și aprobă valoarea de înlocuire a animalului/animalelor în funcție de următoarele caracteristici: - valoarea genetică - valoarea zootehnică - sex - vârstă - greutate - starea fiziologică - categoria de producție - prețul pieței, la data când a avut loc acțiunea de lichidare a focarului de boală - valoarea unitară medie calculată pe baza sumei totale a despăgubirii animalelor sau a produselor în cauză conform prevederilor art. 4 din Regulamentul nr. 349/2005/CE al Comisiei, cu amendamentele ulterioare . Hotărârea de Guvern nr. 1214/2009 privind metodologia pentru stabilirea și plata despăgubirilor ce se cuvin proprietarilor de animale tăiate, ucise sau altfel afectate în vederea lichidării rapide a focarelor de boli transmisibile ale animalelor, cu modificările și completările ulterioare.

Uciderea animalelor

a. toți porcii din exploatație sunt uciși fără întârziere, sub supraveghere veterinară oficială, astfel încât să se evite riscul de răspândire a virusului pestei porcine africane în timpul uciderii sau transportului;

b. Pentru a se evita difuzarea virusului pestei porcine africane, s-a emis o decizie de ucidere la suspiciune pentru recoltarea de probe organe în vederea stabilirii modului de introducere a virusului în exploatare, durata de timp cât a putut exista în exploatare înainte ca boala să fie notificată și de stabilire a diagnosticului.

Procedura de ucidere a animalelor dintr-un focar de PPA trebuie să aibă loc în conformitate cu prevederile Regulamentului Consiliului 1099/2009 privind protecția animalelor în momentul uciderii.

Pentru uciderea porcilor din focarul de pestă porcină africană, se va utiliza metoda mecanică – ucidere cu pistol cu glonte captiv și injectarea de T61. – Decizia de ucidere în caz de suspiciune de PPA nr.22900 /03.11.2020. (Anexa I la Regulamentul Consiliului nr. 1099/2009).

Ecarisarea teritoriului și neutralizarea materiilor de risc

Neutralizarea cadavrelor rezultate din controlul bolii se va realiza prin :

-Metoda alternativă - animalul ucis/mort se va îngropa în locul identificat de către ULS Niculești și avizat de comisia constituită prin decizia prefectului alcătuită din reprezentanți ai autorităților locale de mediu și veterinarie. După îngropare, locul trebuie împrejmuit cu gard și marcat cu plăci indicatoare privind interdicția accesului pentru public în această arie.

Curățare și dezinfecție

Curățarea și dezinfecția preliminară presupun:

a. în timpul uciderii, este recomandat să se ia toate măsurile necesare pentru a evita sau a limita la maximum propagarea virusului pestei porcine africane. Acestea cuprind: instalarea unui echipament provizoriu de dezinfecție, furnizarea de îmbrăcăminte de protecție, dușuri, o decontaminare a materialului, a instrumentelor și a aparatelor utilizate și întreruperea aerisirii;

b. carcasa animalului ucis va fi stropită cu dezinfectant;

c. în cazul în care carcasele trebuie să părăsească exploatarea pentru a fi îngropate, trebuie să se utilizeze recipiente închise și etanșe;

d. de îndată ce carcasa porcului a fost scoasă în vederea îngropării, părțile exploatarei în care au fost adăpostite aceste animale, precum și oricare părți ale celorlalte clădiri, curți etc., care au fost contaminate în timpul uciderii sau al examenului *post mortem*, sunt stropite cu dezinfectante autorizate - virkon

e. orice țesut sau sânge răspândit în timpul sacrificării sau examenului *post mortem* sau în timpul contaminării globale a clădirilor, curților, ustensilelor etc. este cules cu grijă și neutralizat împreună cu carcasele;

f. dezinfectantul trebuie să persiste pe suprafață cel puțin 24 de ore;

Curățarea și dezinfecția intermediară presupun:

a. gunoiul de grajd și așternutul pentru animale trebuie scoase și tratate în conformitate cu specificațiile legale din directivă;

b. grăsimea și murdăria trebuie îndepărtate de pe toate suprafețele cu ajutorul unui degresant și suprafețele trebuie limpezite cu apă;

c. după limpezirea cu apă rece, trebuie să se stropească din nou cu dezinfectant-virkon;

Curățarea și dezinfecția finală presupun:

a. după șapte zile, unitățile trebuie tratate cu ajutorul unui degresant, limpezite cu apă rece, stropite cu dezinfectant și limpezite încă o dată cu apă.

b. gunoiul de grajd și așternutul folosit pentru animale trebuie clădite pentru a se încălzi, stropite cu dezinfectant și lăsate cel puțin 42 de zile sau sunt distruse prin incinerare sau îngropare

Proceduri privind stingerea focarului de pestă porcină africană

Stingerea focarului de pestă porcină africană se va face după ce măsurile dispuse în zona de protecție și supraveghere au fost aplicate în totalitate.

Ridicarea restricțiilor în zona de protecție se efectuează după ce:

(a) operațiunile de curățare, dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfecție a exploatațiilor infectate sunt terminate;

(b) porcii prezenți în toate exploatațiile au fost supuși unor examene clinice și de laborator efectuate în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a detecta eventuala prezență a virusului pestei porcine africane. Examenele prevăzute la litera (b) nu se pot practica înainte de trecerea a 45 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfecție a exploatațiilor infectate, conform legislației în vigoare.

(c) Termenele de 40 și 45 de zile, conform legislației în vigoare se pot reduce la 30 de zile

Ridicarea restricțiilor în zona de supraveghere se efectuează după ce:

(a) operațiunile de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfecție a exploatațiilor infectate sunt terminate;

(b) porcii prezenți în toate exploatațiile au fost supuși unor examene clinice, și atunci când este necesar examene de laborator efectuate în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a detecta eventuala prezență a virusului pestei porcine africane. Examenele menționate anterior nu se pot practica înainte de trecerea a 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfecție a exploatațiilor infectate, conform legislației în vigoare.

(c) Termenele de 30 si 40 de zile, conform legilatiei in vigoare se pot reduce la 21, 30 si respectiv 20 de zile.

Dupa ridicarea restrictiilor in zona de protectie se va considera focarul de boala stins.

DSVSA Dambovita
Director executiv,
Dr. Tolea Sandu Marius

